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СОЦІАЛЬНИЙ ПРОЕКТ ЯК ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ 

СТРЕСОМ 

Соціальні проекти в сучасному вітчизняному середовищі 

набувають все більшого значення, адже вони спрямовані на 

подолання сучасних викликів та проблем, які зачіпають різні 

категорії суспільства. Метою будь-якого соціального проекту є 

отримання позитивних соціальних змін в обраному середовищі. 

Таким чином, соціальні проекти займають важливе місце в 

системі менеджменту підприємства. 

Варто зазначити, що в умовах сьогодення управління 

стресом в українських організаціях є одним з пріоритетних 

завдань в системі HR-менеджменту та соціального розвитку. В 

умовах військової агресії сусідньої держави, все українське 

суспільство та працівники зокрема щодня стикаються з рядом 

викликів, до яких ніхто не був готовий, при цьому психологічний 

стан залишає бажати кращого, але, разом з тим, він є одним з 
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ключових факторів, що забезпечує стабільне та результативне 

функціонування організації. 

Серед сучасних стрес-факторів, вважаємо за доцільне 

виокремити наступні (рис. 1): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Стрес-фактори в системі HR-менеджменту 

вітчизняних підприємств [розроблено авторами] 

 

Інвестування в систему стрес-менеджменту підприємства, на 

наш погляд, доцільно розглядати як стратегічні інвестиції в 

соціальну систему на мікрорівні. Адже переваги для 

менеджменту є очевидними (рис. 2). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 2. Переваги, які формує для підприємства система стрес-

менеджменту [розроблено авторами] 

 

З огляду на зазначене, очевидною вигідним для 

підприємства є застосування проектного підходу в  системі стрес-

менеджменту, адже саме проектно-орієнтоване управління 
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формує можливості структуровано та комплексно підійти до 

вирішення даного актуального питання в умовах ресурсної 

обмеженості та ризиковості середовища реалізації. 

Систему соціальних проектів на рівні підприємства можна 

одночасно розглядати як інструмент і як засіб боротьби зі 

стресами його персоналу. З одного боку, здобуття навичок 

стресостійкості та першої психологічної допомоги в стресових 

ситуаціях можуть бути здобуті працівниками через реалізацію 

відповідних соціальних проектів, спрямованих саме на персонал 

даного підприємства. А з іншого – залучення персоналу до 

розробки та участі в соціально значимих проектах сприяє як 

боротьбі з різними видами вигорання, страхами та відчуттям 

безсилля та розпачу. 

Для того, щоб максимізувати очікуваний ефект від реалізації 

соціальних проектів на підприємстві, на наш погляд, необхідно 

вибрати з арсеналу проектних інструментів максимально зручні 

під індивідуальні запити ініціаторів. Одним з таких, на нашу 

думку, зручних інструментів, є побудова бізнес-моделі проекту 

«Canvas», яка візуально розкриває головні аспекти соціального 

проекту: аналіз проблеми, мету проекту, його завдання, цільову 

аудиторію, зміст діяльності по проекту (основні заходи), ключові 

ресурси, бюджет, канали комунікації, очікувані результати, 

строки та можливі ризики, а також основні заходи по управлінню 

ними [1, с. 88-91]. 

У вітчизняному бізнес-середовищі багатому на соціально-

дестабілізуючі фактори, що формують потреби для реалізації 

широкого кола соціальних проектів підприємствами, з огляду на 

їх стратегічну важливість, важливим завданням для менеджменту 

організації є пріоритизація в системі соціальних ініціатив, адже 

функціонування в умовах кризи та високого рівня невизначеності 

диктує власні вимоги та обмеження. Дієвим інструментом, який 

може допомогти вирішити дану дилему є методика пріоритизації 

RICE, яка допомагає визначити найбільш актуальний проект в 

межах головної мети, поставленої менеджментом підприємства, 

аналізуючи кожну ініціативу за параметрами: охоплення, впливу, 

впевненості та необхідних зусиль [2]. 

Отже, в українському бізнес-середовищі на сьогоднішній 

день  особливої актуальності набуває стрес-менеджмент в 
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системі управління персоналом підприємства. Разом з тим, 

застосування проектного підходу для забезпечення 

функціонування ефективної системи стрес-менеджменту, 

реалізація соціальних проектів дозволяє комплексно підійти до 

вирішення соціальних проблем колективу.   
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УПРАВЛІННЯ КАДРОВИМ ПОТЕНЦІАЛОМ ЯК 

РУШІЙНА СИЛА ОРГАНІЗАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

В умовах політичної, соціально-економічної нестабільності 

діяльності вітчизняних підприємств складним, але пріоритетним 

завданням менеджменту є забезпечення збереження та розвитку 

кадрового потенціалу, як важливого ресурсу підприємства та 

одного з елементів організаційного розвитку. 

Як елементу організаційного розвитку, на наш погляд, 

досить вдале визначення кадровому потенціалу надали В. М. 

Гриньова та Г. І. Писаревська, – як величина можливої участі  

висококваліфікованих кадрів у виробництві, їх здатність до 

інноваційної діяльності, індивідуальний освітній, 

кваліфікаційний рівень, психофізіологічні (особистісні) 

характеристики, що можуть та мають бути використані для 

досягнення стратегічних цілей підприємства, забезпечення та 

підвищення конкурентоспроможності підприємства на ринку [1, 

с. 67]. 

Організаційний розвиток в сучасному BANI-світі не 

припиняється, а навпаки активізується, адже відбувається 

системна зміна стратегії, структури та виробничих і 

управлінських процесів, у відповідь на виклики сьогодення. 
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